€19 1. C,H0, (aq) + H,0 (8) == C,Hs03 (aq) + H30" (aq)

. X
L'avancement maximal est : X, =¢* V, donc c = ”\’/ax.

Le taux d'avancement final est : 1= , dONC Xf=Xpay * T
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2. La constante d'acidité K, du couple s'écrit : K, = —————, on en déduit 'équation du
second degré: ¢ - 12 +K, - 1-K,y=0. c-(1-1)

3. On calcule :

» lavaleur de K, = 107PKa=10"42=6,31 x 107 ;

» le discriminant A=K,? + 4 ¢ - Ky = (6,31 x 107°)? +4x2,0x 1073% 6,31 x 107>

—Kp + JA
2¢C

soit A=5,1x 1077, d'ou la seule solution positive est T = =0,16 soit 16 %.

4.+ [C5Hs05 (@aq)lf=¢c-1=2,0x1073x0,16=3,2x 1074 mol - L™
* [CsHgO5 (aq) kk=c- (1 -1)=2,0x103%x(1-0,16)=1,7x 103 mol - L™"



